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Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας
και Σλοβακίας εξέφρασε την υποστήριξή της προς
την Ουκρανική Ορθόδοξη Εκκλησία 

Η Ιερά Σύνοδος της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας και Σλοβακίας υιοθέτησε στις 3
Σεπτεμβρίου 2024 δήλωση για την ψήφιση στην Ουκρανία του νόμου, που δίνει τη δυνατότητα
για την απαγόρευση της δραστηριότητας της κανονικής Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Η
δήλωση έχει ως εξής: 

«Την παραμονή της 82ης επετείου του μαρτυρικού θανάτου του Αγίου επισκόπου Γκοράζντ Παύλικ
μας προκαλεί βαθιά θλίψη η είδηση για το ότι στις 20 Αυγούστου 2024 η Βουλή της Ουκρανίας
υπερψήφισε νομοσχέδιο, βασικός σκοπός του οποίου είναι η απαγόρευση της δράσεως της
Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Με αυτή την απόφαση υπερχειλίζει το ποτήρι της πικρίας, που
εδώ και δεκαετίες γεύονται ο ευαγής κλήρος και τα τέκνα της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας,
το ποτήρι των διώξεων και της καταπίεσης, του μίσους και της συκοφαντίας, των επιθέσεων και
επιδρομών, που συνοδεύονται ακόμη και από αιματοχυσία. 



Η φυλάκιση των επισκόπων, η κατάσχεση ιερών ναών και μονών, καθώς και όλα τα άλλα
κατασταλτικά μέτρα έναντι του ευαγούς κλήρου και των τέκνων της Ουκρανικής Ορθοδόξου
Εκκλησίας άκρως οδυνηρά υπενθυμίζουν τους τρόπους, με τους οποίους διάφορα ολοκληρωτικά
καθεστώτα αντιμετώπιζαν τη χριστιανική Εκκλησία. Προβληματίζει ότι ένας τέτοιου είδους νόμος
υιοθετήθηκε από το νομοθετικό όργανο ενός δημοκρατικού κράτους, από το οποίο εξαρχής
αναμένεται ότι θα είναι ο κύριος εγγυητής του σεβασμού των θεμελιωδών δικαιωμάτων και
ελευθεριών του ανθρώπου.    

Η Ορθόδοξη Εκκλησία στην ιστορία της έχει επανειλημμένως βιώσει στιγμές, τις οποίες θα
μπορούσε κανείς να χαρακτηρίσει με τα λόγια του Ψαλτηρίου:«Αρχοντες κατεδίωξάν με δωρεάν,
καὶ ἀπὸ τῶν λόγων σου ἐδειλίασεν ἡ καρδία μου» (Ψαλ. 118:161). Είμαστε πεπεισμένοι ότι και
τώρα ο Θεός δεν θα εγκαταλείψει τον πιστό λαό του αβοήθητο και για άλλη μια φορά θα
εκπληρωθούν τα της Γραφής: «Ἐκ θλίψεως ἐπεκαλεσάμην τὸν Κύριον, καὶ ἐπήκουσέ μου εἰς
πλατυσμόν» (Ψαλ. 117:5). 

Εκφράζουμε την υποστήριξή μας στον Μακαριώτατο μητροπολίτη Κιέβου και πάσης Ουκρανίας
Ονούφριο καθώς και το σύνολο της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας. Ο Απόστολος Παύλος
λέγει: «Εἴτε πάσχει ἓν μέλος, συμπάσχει πάντα τὰ μέλη» (Α΄ Κορ. 12:26). Δεν λησμονούμε αυτά τα
λόγια και δεόμεθα υπέρ της Θείας βοήθειας και σωτηρίας όλων των διωκομένων και
ταλαιπωρημένων. Αιτούμεθα τον ευαγή κλήρο και τους πιστούς της Ορθοδόξου Εκκλησίας Τσεχίας
και Σλοβακίας να συνεχίζουν να προσεύχονται για την ειρήνη στην Ουκρανία και όλο τον κόσμο.
Πιστεύουμε ότι ο καθένας, που συνειδητοποιεί ότι ο σεβασμός των θεμελιωδών δικαιωμάτων και
ελευθεριών του ανθρώπου είναι σημαντικός όχι μόνον για τη ζωή ενός κράτους, αλλά και όλου του
κόσμου που ζούμε, θα συμμετάσχει σε αυτές τις προσευχές». 

   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92199/
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